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	2.3. Побудова глобального критерію оптимальності виробничої
	програми підприємства за допомогою багатовимірного
	статистичного методу..……………………………………………………..98
	За цими вихідними даними треба знайти варіант, що забезпечить максимальний випуск кінцевої продукції в заданому асортименті. Можлива й дещо інша постановка задачі, коли необхідно знайти варіант, що забезпечує максимальний випуск частини видів продукці...
	У самому загальному вигляді економіко-математична модель оптимізації виробничої програми підприємства, що була запропонована Л.В. Канторовичем в кінці 30-х років минулого сторіччя, має вигляд:
	Незважаючи на те, що розв’язання конкретної оптимізаційної задачі часто потребує побудови генетичного алгоритму з унікальними значеннями параметрів, низка базових властивостей цих алгоритмів залишається постійною за розв’язання абсолютно різних задач....
	2.3 Побудова глобального критерію оптимальності виробничої
	програми підприємства за допомогою багатовимірного
	статистичного методу
	У даному розділі дисертаційної роботі, що ставить за мету створення принципово нового глобального критерію оптимізації виробничої програми підприємства за допомогою кластерного та регресійного аналізу, такий підхід ми будемо надалі називати багатовимі...
	Оскільки етапи 1-3 запропонованої процедури побудови глобального критерію оптимальності виробничої програми підприємства носять здебільшого технічний характер (за виключенням першого етапу, на якому потрібні якісні економічні знання дослідника локальн...
	Розглянемо докладніше головні теоретичні положення та практичні аспекти даних етапів на прикладі оптимізації виробничої програми приватного м’ясопереробного підприємства «Гармаш», що ілюструє сутність запропонованого БСМ. У ході проведеного дослідженн...
	К1  –  прибуток від реалізації продукції, млн. грн.;
	К2  –  рентабельність виробництва, %;
	К3  –  сумарні простої технологічного устаткування, тис. годин.
	В результаті розрахунків сукупності допустимих рішень Yq (q = 1, 2, …, 12) задачі оптимального планування виробництва на підприємстві були отримані значення обраних цільових функцій (локальних показників К1, К2, К3), які представлені в табл. 2.1.
	Почнемо з 5-го етапу БСМ – кластерного аналізу як одного з провідних методів багатовимірного угрупування об’єктів.
	Статистичні параметри регресійної вихідної моделі
	показника «універсальний критерій ефективності»
	Якісний економічний та статистичний аналіз даних табл. 2.12 показав, що отримане рівняння регресії (стовпець A), по-перше, є надійним (критерій Фішера F(3, 8) = 180,87), а, по-друге, досить точне (R2 = 0,985).
	Проте, знак коефіцієнта регресії a3 = 0,021 суперечить економічним уявленням про напрямок зв’язку між універсальним показником ефективності та рівнем сумарних простоїв технологічного устаткування. Окрім того, коефіцієнт a3 виявився статистично незначу...
	На другому кроці в рівнянні регресії залишились два чинники-симптоми – К1, К2. Результати розрахунків його статистичних параметрів представлені в табл. 2.13.
	Статистичні параметри двохфакторної регресійної моделі
	показника «універсальний критерій ефективності»
	Економічний та статистичний аналіз  показав, що побудована модель
	К = - 1,5254 + 0,2425 К1 + 0,1421 К2                          (2.17)
	є надійною не тільки в цілому (критерій Фішера F(2, 9) = 301,5), а й за окремими коефіцієнтами (імовірність помилки р < 0,05). Рівняння регресії (2.17) досить точно описує залежність, що вивчається (R2 = 0,985).
	Тому ми приходимо до висновку, що отримане рівняння (2.17) є цілком адекватним латентному економічному показнику «універсальний критерій ефективності» і може бути застосоване в подальшій оптимізації виробничої програми ПП «Гармаш» з метою знаходження ...
	Виходячи з властивостей методу найменших квадратів, який складає фундамент кореляційно-регресійного аналізу, можна стверджувати, що точність знайдених ваг буде підвищуватись по мірі зростанні об’єму статистичної сукупності об’єктів (допустимих рішень ...
	Таким чином, запропонований у даному розділі дисертаційної роботи БСМ дозволяє цілком коректно звести багатокритеріальну задачу оптимізації до однокрітеріальної шляхом згортання векторного критерію в один глобальний критерій за допомогою кластерного і...
	7. На основі висунутої гіпотези про латентний характер глобального показника діяльності промислового підприємства в роботі запропоновано і розроблено багатовимірний статистичний метод його оцінки за допомогою послідовного використання кластерного і ре...
	К = А1К1 + А2К2 +…+ АSКS,                                  (3.4)
	Х1    10000
	Х2    130000
	Х1    10000
	Х2    130000
	Х2    130000
	Для пошуку компромісного Парето-оптимального рішення поставленої задачі багатокритеріальної оптимізації виробничої програми ПАТ «Одескабель» на 2011 р. скористаємося розробленим нами в розділі 2.3 виконаного дослідження багатовимірним статистичним мет...
	В табл. 3.14 представлений 21 варіант значень трьох локальних критеріїв оптимальності (прибутку від реалізації, умовної рентабельності реалізованої продукції і виручки від реалізації) для виробничих планів, що близькі до знайдених оптимальних рішень т...
	Таким чином, паралельно процесу ідентифікації виділених кластерів була здійснена їх квантифікація, тобто присвоєння їм значень латентного показника «глобальний критерій функціонування» з урахуванням властивостей виробничих програм, що були визначені н...
	Статистичні параметри трьох факторної регресійної моделі
	Якісний економічний аналіз даних табл. 3.21 показав, що знаки всіх коефіцієнтів регресії (див. стовпець A табл. 3.21) повністю співпадають з економічними уявленнями про напрямок зв’язку між глобальним і локальними критеріями функціонування досліджуван...
	Статистичний аналіз побудованої моделі
	К = -3,82696 + 4,35E-05 К1 + 0,238869 К'2  + 1,67E-06 К3              (3.18)
	дозволив зробити наступні висновки:
	рівняння (3.18) є надійним в цілому (критерій Фішера F(2, 18) = 2922,4);
	отримана модель характеризується високою точністю (R2 = 0,999; середня помилка регресії складає всього 0,028).
	рівняння (3.18) є надійним не тільки в цілому, а й за окремими коефіцієнтами (імовірність помилкового визнання значущості А1 дорівнює 1,42E-10, А2 – 1,14E-09, А3 – 0,031, що суттєво менше за звичайний рівень надійності 0,05).
	Тому ми приходимо до висновку, що отримане рівняння (3.18) є цілком адекватним латентному економічному показнику «глобальний критерій функціонування» і може бути застосоване в подальшій оптимізації виробничої програми ПАТ «Одескабель» з метою знаходже...
	Х1    10000
	Х2    130000
	14. На основі висунутої гіпотези про латентний характер глобального критерію діяльності промислового підприємства запропоновано і розроблено багатовимірний статистичний метод його оцінки за допомогою послідовного використання кластерного і регресійног...

